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Ο Μητροπολίτης Λήμνου στην εκδήλωση με 
τίτλο «Μνήμες Σεπτεμβρίου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Για την συμπλήρωση 103 ετών από την Μικρασιατική 
Καταστροφή και 50 ετών από τα Σεπτεμβριανά γεγονότα στην 
Κωνσταντινούπολη, η Ιερά Μητρόπολις Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου σε συνεργασία με τον Δήμο Λήμνου, διοργάνωσε 
εκδήλωση με τίτλο « Μνήμες Σεπτεμβρίου » την Κυριακή 21 
Σεπτεμβρίου στο Κινηματοθέατρο ΜΑΡΟΥΛΑ της Μύρινας.

Το Λημνιακό κοινό παρακολούθησε με ιδιαίτερη συγκίνηση τις δύο ενότητες της 
εκδήλωσης, τις οποίες συντόνισε και παρουσίασε ο αρμόδιος του τομέα 
Επιστημονικών και Πολιτιστικών Εκδηλώσεων της Μητροπόλεώς μας 
Πρωτοπρεσβύτερος Αναστάσιος Σαργέντης, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Πλατέος με το μέλος και συνεργάτη της συγκεκριμένης επιτροπής και 
Πρωτοψάλτη του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίας Τριάδας Μύρινας κ. 
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Θεόφραστο Βογιατζή.

Στην πρώτη ενότητα έγινε η παρουσίαση του βραβευμένου βιβλίου του κ. Ηλία 
Λιαμή ΜΙΚΡΑΣΙΑ…ΖΕΙΣ, με τον σπουδαίο συγγραφέα και εκπαιδευτικό να προσφέρει 
μέσα από τρείς εκ των εξήντα μικρών διηγήσεων, το αποτύπωμα αυτού του 
περάσματος από τις πατρογονικές εστίες της ανατολής στους νέους τόπους της 
ελληνικής επικράτειας και την προσπάθεια για μια νέα εγκατάσταση, 
κουβαλώντας με πείσμα την προίκα της ορθόδοξης χριστιανικής πίστης και ενός 
λαμπρού πολιτισμού γεμάτου αρχοντιά. Ακολούθησε συζήτηση για το περιεχόμενο 
του βιβλίου με τον παρουσιαστή της εκδήλωσης π. Αναστάσιο και τον εκδότη κ. 
Νικόλαο Σαμπαζιώτη, προσεγγίζοντας διάφορες πτυχές των διηγημάτων δίνοντας 
κίνητρα κατ’ αυτόν τον τρόπο στον κ. Λιαμή να προχωρήσει με γλαφυρό τρόπο και 
εκφραστικό πλούτο στην ανάγνωση των δικών του κειμένων, προκαλώντας δάκρυα 
συγκίνησης στο κοινό που αθρόα προσήλθε στο φιλόξενο χώρο του ΜΑΡΟΥΛΑ.

Μέσα σε αυτό το κλίμα η Δήμαρχος της Λήμνου κα Ελεονώρα Γεώργα
απηύθυνε καρδιακό χαιρετισμό και φανερά συγκινημένη τόσο έχοντας καταγωγή 
από την Κούταλη, όσο κι από το γεγονός της διαμονής της για ικανό χρονικό 
διάστημα στην προσφυγομάνα Νέα Σμύρνη της Αττικής. Συνεχάρη τους 
διοργανωτές και τους μετέχοντες στην εκδήλωση και εξέφρασε την αναγκαιότητα 
κι άλλων τέτοιων ποιοτικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με την Μητρόπολη.

Ακολούθησε η παρουσίαση της δεύτερης ενότητας από τον κ. Θεόφραστο 
Βογιατζή, η οποία περιελάμβανε μουσική εκτέλεση εκ μέρους της εικοσαμελούς 
Παραδοσιακής και Βυζαντινής Χορωδίας του Δήμου Αχαρνών, υπό την διεύθυνση 
του Μουσικοδιδασκάλου και Χοράρχη κ. Δημητρίου Καλομοίρη, με γνωστά 
Μικρασιάτικα τραγούδια, τα οποία χόρεψε υποδειγματικά το χορευτικό τμήμα του 
Εξωραϊστικού και Μορφωτικού Συλλόγου Ανδρωνίου.

Τέλος τον λόγο πήρε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος, ο οποίος εξέφρασε 
τον θαυμασμό του για την επιτυχημένη εκδήλωση «Μνήμες Σεπτεμβρίου», 
τόσο για την άψογη οργάνωση, όσο και για το υψηλό επίπεδο 
προσέγγισης κάθε θεματικής της.

Ευχαρίστησε την Δήμαρχο Λήμνου κ. Γεώργα για την συνεργασία και την φιλοξενία 
στο ΜΑΡΟΥΛΑ, ευχόμενος με την σειρά του την πραγματοποίηση κι άλλων 
παρόμοιων εκδηλώσεων με την ευγενή συμμετοχή των αρμοδίων προσώπων του 
Δήμου στα πολιτιστικά του νησιού μας. Εξήρε την ιδιαίτερη παρουσία του 
Διοικητού του Στρατού, Ταξίαρχου κ. Πασχάλη Φιλούση και απέδωσε τα εύσημα 
στον συγγραφέα και συνεργάτη της Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Ηλία Λιαμή, για την 
παρουσίαση του συγγραφικού του πονήματος, που αγγίζει καρδιές. Μαζί με τον 



συγγραφέα ο έπαινος αποδόθηκε και στον παραγωγό και εκδότη των εκδόσεων 
ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΙ κ. Νικόλαο Σαμπαζιώτη.

Στη συνέχεια των ευχαριστιών σειρά πήραν οι αιρετοί του Δήμου Αχαρνών που 
παραβρέθηκαν στην εκδήλωση συνοδεύοντας την χορωδία του Δήμου με 
επικεφαλής τον κ. Νικόλαο Δαμάσκο Αντιδήμαρχο Παιδείας και Προσχολικής 
Αγωγής και τις κ. Προέδρους Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
Μαρία Μπούκη και Γεωργία Ευθυμιάδου-Τουμανίδου, οι οποίες εκπροσώπησαν τον 
Δήμαρχο Αχαρνών κ. Σπυρίδωνα Βρεττό.

 


































